Domcf vj’rrolJa variol\upleru.
Nﬂpaul Ing, J. Hlavatek.

Redakei dosla fada dotazil na osvédienou tfilampovkuy s va-
riokuplerem Low-Loss 2 Z4déno vieobecné zapojovaci schema,
jakoz 1 blizs data k domdcf vyrobé ladictho okruhu, (Vario-
kupleru,)

Ptind§ime proto zapojen! této vyborné jednolampovky,
k niZ, jak patrno, jest pfip.jen dvoulampovy N.{. zesilovat,
takze celek déva tfllampovou staniCku, § niZ moZno reprodu-
kovati vét§inu evrop, stanic na reproduktor,

Jak vidite ze zapojovaciho obrézku, nutno se postarati o na-
péjent lampy detekéni anodovim proudem nizsim (60 Volty),

Thlamporka s Low-loss kuplerem

Fl

2 %ﬁ l,:ﬁl:-ll" g::d baferie

nezli pfipojeny nizkofrekventni zesilovaé, jenz vyZaduje svych
90 volt na anode. Jinak vse z obrazku Vam bude jasno, aZ na
onu tlumivku jednim koncem pfipojenou k zemi, drubjm kon-
cem k polu minus Zhaveni Jest to obycejnd civka vostinovd
0 250 zévitech, Ladici variokupler jest zde zastoupen tfemi
civkami A, B, C, Civka A jest antenni, civka B jest mfizkova,
ladénd totnfm kondensitorem, o kapac, 500 cm, Civka k ano-
d¢ detekéni lampy plipojend je t. zv, reakéni, Viechny 3 civ-
ky tvofi . zv. Low-Loss kupler (viz obr.), ktery sobé kazdy
dovedny radioamatér lehce doma mize zhotoviti,

Civka antenni (A) jest vytvofena ze silného médéného dré-
tu pozinkovaného nebo postfibfeného (na obrzku ona ze-
vnéji) 2 mm silného, nejlépe Ctverhranného prifezu a mé
obycejné 7 zévitdl od sebe as 6 mm vzdalengch, Zacatek a
konec vyvedeme pod svornicky s matickou. V civce antenni
soutasné uloZena jest civkamfizkové (B), z drétu iso-
lovaného, dvakrit bavlnou opfedeného, 0.8 mm silného (as
25 metri),

Civka tato, jakoZ i reakénf jsou civky samonosné, t. j.
bez nosného télesa a jen vinuti jest svézano a sesito, Vinuti je
mémé a jiz v R, A uvefejnéné, t. zv. , Ledion” a nebudu ho
proto zde znova popisovati, Primér kruhtu pro kostru jest 10
¢m a je na 13 il rozdélen, Navineme as 70 az 100 zavitd, vi-
nutf sestjeme, nadeZ bez obavy ho mitieme z drevénjch trmi
sejmouti,

Reakénf civka jest vivinuta z drétu isolov. 0.4 mm silného
(celkem as 20 m), Obsahuje 100 zévitd; jeji primér jest 80
mm, Vinut{ na zpisob kosikovych civek, rovnéz v ,R. A" po-
psanych,
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A nyni sestavime s cely radiokupler,

Opatfime si pésky tvrdé gumy, 2 nichi shotovime § stojén-
ky (vlastné lesting) pro popisované civky.

Dva péry Klestin jsou o néco nizsl  jeden par (pro osu re
akind clky) jest vySS{ drubych, Klestiny pro civk reakénd jsou
n4 pf, 99 mm vysoké, 20 mm Siroké (pri touslce gumy § mm),
Druhé dva péry Klebtn jsou 85 mm vysoké, turzent 7 téchie
piskl gumy,

Civky antenn ulozime do zérezy v lestindch, které udelime
o mélo wS nell je primér pouZitého dritu, aby zavity dobfe
v séfezech drdely, Civka antenni jest zevné, civka mifikovd
uvnit Klestin, Reakénd civku umistime ofécivé na onu 2 tyéin.
ky tvrde pryze a provieteme ji skrze otvor v deliich Klest:
néch, odpovidajict priméru osy, OtéCent must jiti ztuha
Ostatni je patrmo 2 obrézku. Zatitky a konce cfvek
vyvedeme pod Sroubky s matickami, vyvody 2 reakénd civky
ku dvéma ohebnjm kabliCkim pietujeme. Civky miifkovou
neflépe upevnime ky KleStindm pomoct dakého (35 15 mm)

pasku cellloidy, kterfm ji pitiskneme zevnitt ku leltindm,

Nutno tudiz takovéto pésky ustfihnouti tfi kusy

Takto zhotoveny variokupler doma udéld tytéd sluiby
jako 7 obchodu, kde? zad dluino saplatiti 140 KE, Domicl vf-
robek nds pHjde nejvyde na 20 K<, Proto s chut do price 2
poctlubte se nast redakei Vasim vyrobkem! (Vimuti civek
viz R, A" IV, roc, 568, 2,7, 8), I, | H.
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